

奋力谱写更具共富成色的“浙西第一门户”建设崭新篇章
以“常·争”之势打开新局面干出新气象
学习贯彻落实县委十四届十次全会精神大家谈(4)

实干笃行 聚力攻坚 奋力推动林业水利高质量发展

县林水局

县林水局将深入贯彻县委十四届十次全会精神,坚定实施“常·争”计划、推进“9+2”重点工作,将“常”的韧性融入血脉,让“争”的锐气成为常态,全力破局,力争完成全社会水利投资9.5亿元,常山世界地质公园申报通过联合国教科文组织世界地质公园理事会决议,为打造更具共富成色的“浙西第一门户”贡献林水力量。

一是坚持项目为王,全力以赴抓投资促发展。县林水局将紧紧扭住项目建设“牛鼻子”,不断向上争取,强化要素保障,全力全速推动11个重点项目建设,力争12月底前完工4个,确保全年水利投资9.5亿元任务提前完成。坚持“要素跟着项目走、服务围着项目转”,集中优势力量,优先保障重大水利项目前期工作经费和人员配备,做深做实项目论证,加快推进20个重大项目前期工作,力争2025年开工2个、完成项目建议书编制3个、完成可研报告审批9个、完成初设方案编制4个,加快

推动浙赣省际水资源配置工程课题研究和钱塘江干流防洪能力提升工程(常山段)前期工作。

二是坚持产业破局,全力以赴强实力增效益。县林水局将聚力发展油茶产业,壮大林业特色优势,加快推进中央油茶奖补项目、林业共富试点项目建设,建成千亩高产示范基地2个,力争油茶种植面积超30万亩。推动3家油茶企业工序升级,推进10家小作坊改造为“阳光工厂”,推进浙江大学—常山油茶产业联合研究中心与风味屋(常山公司)的产学研合作。深度挖掘林下空间,完成林下中药材种植抚育1400亩、实施600亩。力争林业总产值突破80亿元。

三是坚持改革创新,全力以赴增活力提效能。持续深化国有水库经营权融资改革,加快推进红旗岗、金川弄等水库融资。持续深化集体林权制度改革,深化迭代共享林事服务中心、林权收储和交易平台,鼓励经营主体通过县

林权交易平台流转林地,完成34万亩林地流转任务,力争可流转率达90%。推进“U林事”平台常态化运行,加快建成东案、芳村、何家、球川等4个共享林事服务站,实现服务县域林业主导产业全覆盖,带动农户3000户。积极探索林业GEP生态贷试点和林业招投标、验收、审计等全流程改革。持续推进水美幸福河湖扩面提质,创建水美乡村3家。

四是坚决守牢安稳底线,全力以赴防风险保平安。县林水局坚持防汛抗旱两手抓,推进常山(三)水文站现代化改造,做好山塘水库供水调度,筑牢防洪抗旱安全屏障。加快5.5公里防火生物防护林带和8个市级示范村建设,力争全年森林火灾“零发生”。持续开展松材线虫病“即现即清”,推进林业检疫联合执法,力争实现基本无疫情。加强野生动植物保护,聚焦繁育场所和重点区域,常态化开展野生动植物保护宣传和巡查走访,力争违法案件同比下降。

抓落实 求突破 全力投身“常·争”实践

县工业集团

县委十四届十次全会胜利召开,为全县下半年及未来发展擘画了蓝图、指明了方向,特别是对“工业强县、产业兴县”作出了系统部署。县工业集团作为全县工业经济发展主平台和产业升级主力军,将坚决扛起使命担当,迅速掀起学习贯彻热潮,以县委“常·争”计划为引领,聚焦“9+2”重点工作,抓落实、求突破,全力推动全会精神落地生根、开花结果。

一是深刻领会精神实质,凝聚“工业强县”思想共识。县工业集团上下深刻认识全会的重大意义,准确把握核心要义。聚焦战略指引,深刻理解全会提出的“以‘常·争’之势打开新局面干出新气象”的总要求,以及“工业强县、产业兴县”不动摇的核心战略,将思想和行动统一到县委决策部署上来。聚焦目标导向,紧盯全会确定的全年工业核心指标,将其作为奋斗标杆和检验标准。聚焦重点任务,精准把握全会部署的“抓投资快推进、抓招商早落地、抓新兴产业、抓要素强保障”等与集团

主旨主业紧密相关的十方面工作,特别是涉及平台建设、项目攻坚、产业培育、企业服务的具体要求。

二是精准对标重点任务,勇当“实干争先”排头兵。县工业集团将以全会精神为行动指南,聚焦主责主业,全力攻坚突破。在平台能级跃升上攻坚突破。高标准推进常山经济开发区金川片区、辉埠片区、新都片区开发建设,加快衢饶示范区保租房等配套工程建设。深化开发区提质转型,实质性推进化工园区拓展,强力推进“腾笼换鸟”,确保全年盘活低效用地500亩以上,动态保持工业熟地2000亩。在项目招引建设上攻坚突破。全力服务保障重大产业项目,加速推进鑫谷产业园二期乐芯微电子等项目竣工投产,全力保障双柚加工园、辉埠保租房、工业污水处理厂等项目全面开工,推动新都片区集中供热、鑫谷四期等项目尽快落地。保障好招商项目落地。积极参与“产业链”招商,做好空间保障,围绕“3+X”主导产业及上下游配套,配合绘制招商图谱,挖掘本土企业增资扩产潜力。在产业创新赋能上攻坚突破。建强科创载体,全力保障县科创中心8月顺利开园运营,深化与浙江大学等高校院所产学研合作,力促年内招引落地高质量产业项目。重点服务培育对象,协同落实“全年红”10条、工业新政18条等政策,力争新增国家高新技术企业、省科技型中小企业及国家专精特新“小巨人”企业,推动更多创新成果在工业集团平台及服务企业中转化应用。五是在要素精准保障上攻坚突破。强化资

金争取,积极参与新型政策性金融工具(专项债、超长期国债等)项目申报打磨,全力争取更大份额。优化资源保障,配合做好电力保供监测预警和移峰填谷引导,助力空间拓展,为重大项目落地创造条件。

三是强化组织保障机制,汇聚“团结奋进”强大合力。压实主体责任。县工业集团党委将切实履行学习贯彻全会精神的主体责任,主要负责同志亲自抓,班子成员分工负责,将全会部署任务逐项分解,建立清单,明确时限,责任到人。深化作风建设。大力弘扬“六干”作风和“五拼”劲头,践行“事不过夜、马上就办”的效率意识。深入项目一线、企业车间解决问题,以过硬作风保障任务落实。健全督查机制。将全会精神落实情况纳入集团各部门年度考核核心内容,优化考评机制,强化过程跟踪和结果运用,确保各项部署不折不扣落到实处。营造浓厚氛围。通过中心组学习、专题研讨、支部主题党日等多种形式,持续深入宣传贯彻全会精神,宣传集团落实举措和成效,激发全体员工干事创业的激情。

县工业集团将以坚定的姿态,扛起县委赋予的使命,以“勇毅前行、实干争先”的奋斗姿态,全力投身“常·争”实践,为谱写更具共富成色的“浙西第一门户”建设崭新篇章贡献强劲工业力量!